

# “冬日经济”升温，取暖设备销售“热”

随着北方多地开启供暖模式，每年的供暖季，南北方过冬方式的巨大差异，都会成为网络上的热议话题。无锡降温已经有段日子了，市民对电热器、暖气片、壁挂炉这些冬日取暖设备的需求不断增长。记者从欧尚超市、苏宁易购等商店了解到，今年无锡市民对于取暖设备购买的热情着实不低。

## 取暖设备需求量日益增长

在欧尚超市锡山店的电器销售区内，记者看到，冬季家庭采暖用的各种电器种类繁多，琳琅满目。从品牌来看有美的、艾美特、先锋等，从种类来看有油汀、小太阳、踢脚线取暖器、快速取暖器等，选择性非常多。正值周末，不少顾客在这一区域观看、挑选这些小型家用取暖设备。

“目前卖得比较好的小家电有破壁料理机、电饭煲和取暖设备。”欧尚锡山店百杂和家电经理黄达介绍，由于下周可能要大幅度降温，所以最近超市里取暖

设备卖得很好，需求量越来越大，销量比往年同期增加了10%左右。

除了各大超市，在苏宁易购等商店购买取暖类家电的市民也不少。苏宁易购无锡大区市场总监阮秋晨介绍，上周苏宁举办了专项明装采暖节，三室两厅一卫明装采暖大约花费12599元。短短2天活动时间，就成功销售了50套，同比提升326%。“当下采暖盛行，不少市民认为采暖=传统地暖，需要在房子装修时就预埋。其实不然，目前市场上明装采暖已成为采暖自由的首选。”她如是说道。

## 更注重安全性和利用高效性

“因为早年装修房子的时候没有安装地暖，所以现在想来看看暖气片。”市民王丽也是在超市内挑选取暖设备的一员，她告诉记者，在来超市之前，已经在网络上看了好几款取暖器，但是由于对用电量、后期质保存在一定疑虑，所以还是决定前往实体店购买。

黄达表示，与往年相比，在取暖设

备上，今年的客户群体更加注重安全性和暖气利用高效性，所以最近暖气片的咨询量较去年有明显的增加。因为暖气片非常有利于老小区的改造利用，可以在家居结构不变的基础上，达到一级的取暖效果。同时，消费者也普遍比较关注取暖器的用电量，对此他介绍，目前最新款的取暖电器大多是一级能效水平，相对来说比较省电。

## 建议到实体店先体验再购买

由于取暖产品太多，不少市民表示自己挑花了眼，不知道如何选择适合的取暖设备。对此黄达介绍，目前在欧尚门店销售量前三的分别是艾美特暖风机、美的踢脚线取暖器和松桥油汀。而每一个顾客的消费需求不一样，所以适合的机器也不一样。比如，家中有小孩的，为了防止孩子在家中洗澡时感冒，可以购买一款防水的取暖器；在办公室里特别怕冷的市民，可以挑选一些即热式的小型取暖器，放在手边或脚边，不占地方也不会冷到自己……综合来说，购买取暖器之前最好的选择是到实体店体验一下，可以更容易选到合适的、优惠的产品。

对于各类取暖器的价格，记者也进行了一番了解，艾美特暖风机大约在

400元左右，美的踢脚线取暖器从四百多到五百多都有，松桥油汀大约500元左右，还有一些进口的品牌取暖器则要2000多元。各家店铺也都有不同的优惠活动，欧尚超市正在进行优惠活动，美的暖风机和松桥油汀有爆款价格；苏宁易购有以旧换新等补贴；网络平台的优惠力度也都很大。

除了取暖器以外，记者了解到，还有不少提高生活品质的电器最近销量也很好。近日苏宁推出了一款暖手宝加充电宝二合一的网红产品，单品一周销售量就达到了3450台。一打开即是热水的“母婴级”、“零冷水”热水器也受到了不少市民欢迎。这些，都表明人们对采暖商品的需求日渐趋向多元化、品质化。

(张颖)



昨天，市民在锡城一家超市选购商品。年终岁末，锡城商场纷纷推出优惠的商品价格，吸引市民购买。

(陈大春 摄)

## 这两个献血点被评“全国最美”



12月12日，在崇安寺献血屋内，无锡立信高等职业技术学校的罗睿思在参加无偿献血。

(还月亮 摄)

本报讯 12月12日上午，无锡市“全国最美献血点”授牌仪式在崇安寺献血屋门口举行，吸引了一批热爱公益献血的年轻人结伴前来献血。崇安寺献血屋是一座集“时尚”与“趣味”、颜值与服务“双在线”的“网红献血屋”，这里也成为无锡最受年轻人青睐的献血点。

据悉，无锡市的南禅寺献血车、崇安寺献血屋在全国范围内参评的159个献血点中脱颖而出，顺利获评“中国输血协会2020年全国最美献血点”称号。南禅寺献血车作为无锡市民心目中不可替代的老牌献血点，每

天都承载着许许多多爱心人士涌动的热血，全年采血量约占到全市街头采血总量的三分之一，并以环境美、颜值高、更智能、更便捷，有爱心、有温度完美取胜。崇安寺爱心献血屋是江苏省首座、也是唯一一座以小黄鸭卡通形象为主题的爱心献血屋。“今天刚好和同学一起来崇安寺游玩，听说这里有个‘网红献血屋’就一起过来参加献血了。”罗小姐告诉记者，自己是安徽人，来无锡上学的，之前也献过血，正好看见“全国最美献血点”就来献个血，感觉特别有意义。

(刘虹)

## 锡剧《追梦路上》入选全国少数民族文艺会演

本报讯 昨从惠山区获悉，近日，大型原创现代锡剧《追梦路上》被正式确定为第六届全国少数民族文艺会演参演剧目，成为此次江苏省唯一入选剧目。据悉，这也是惠山区乃至江苏省锡剧界送选剧目首次入选全国少数民族文艺会演，实现了零的突破。该剧由惠山区文化体育和旅游局、堰桥街道党工委和惠山区锡剧艺术传承中心联合精心打造。

《追梦路上》是在脱贫攻坚战略收官之年精心推出的一部精准扶贫题材的主旋律戏剧作品。以全国优秀共产党员、壮族干部黄文秀为原型进行创作，主题鲜明突出，富有时代气息，在讴歌“时代楷模”黄文秀的同时，颂扬了无锡这方盛产好人、充满大爱的热土。作品构思巧妙，服装和舞美呈现具有民族特色和地域特点。据了解，由国家民

委、文化和旅游部、广电总局、中央广电总台和北京市人民政府共同主办的第六届全国少数民族文艺会演将于明年4月下旬在北京举行。是我国文化艺术活动中规格最高、规模最大、影响最广的活动之一，将展示在党的领导下的民族团结进步事业和少数民族文化事业取得的巨大成就。

惠山区文体旅游局局长符志刚表示，该剧由江苏省锡剧团团长、“锡剧王子”周东亮担任艺术顾问，季春艳、钱伟、倪晓芳等多名国家一级演员强强联合，编剧、导演、作曲都堪称一流。该剧先后参加了江苏省紫金文化艺术节、太湖文化艺术季展演，并开展了巡演，共计演出60余场，受到一致好评，接待观演群众超过3.5万人次。据悉，锡剧作品入选全国少数民族文艺会演，在锡剧界也尚属首次。

(黄振)